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1. 
𝐚𝟐 − 𝟔𝐚 + 𝟓 

𝐚𝟐 + 𝟐𝟓
 Gi jwNô iƒc †KvbwU? 

 K. 

a−1

a+5
   L. 

a+5
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a−3

a+5
   

2.  †gvU Dcv‡Ëi msL¨v n we‡Rvo n‡j, ga¨K wb‡Pi †KvbwU? 

 K. 

n

2

 I (
n

2

 + 1) Zg c‡`i Mo  

 L. 

n−1

2

  Zg c`  

 M. (
n+1
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)  Zg c`    

 N. 

n
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n
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3. 

x

a
 + 

y

b
 = 

1

a
 + 

1

b
; y = 1 n‡j, x =  KZ 

 K. a  L. a2  M. a - b N. 1 

4.  

   

 

 ABCD mvgvšÍwi‡Ki ∠A + ∠C = KZ? 

 K. 90° L. 115° M. 230° N. 275° 

5. `yBwU KY© †`qv _vK‡j wb‡Pi †KvbwU AvuKv hv‡e| 

 K. i¤^m  L. AvqZ‡ÿÎ 

 M. UªvwcwRqvm N. Nywo 

6. 1 †_‡K 100 ch©šÍ KqwU msL¨v‡K `yBwU e‡M©i †hvMdj wnmv‡e 

cÖKvk Kiv hvq? 

 K. 30wU L. 31wU M. 32wU N. 35wU 

7. msL¨v c¨vUv‡b©i ivwk (2K-1) n‡j, Gi 1g 50wU c‡`i †hvMdj 

KZ n‡e? 

 K. 2000  L. 2500 

 M. 3000  N. 3500 

8.  

  

 

 3 µ‡gi g¨vwRK  eM©wUi- 

 i. g¨vwRK msL¨v 15 

 ii. K ¯’vbwU 7 msL¨v Øviv c~Y© n‡e 

 iii. L ¯’vbwU 5 Øviv c~Y© n‡e 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 

 

K. i I ii L. i I iii    M. ii I iii N. i I ii I iii 

9. kZKiv evwl©K gybvdvi nvi 10.2 UvKv n‡j, 5,000 UvKvi 2 

eQ‡ii gybvdv KZ n‡e? 

 K. 1020 UvKv L. 1030 UvKv 

 M. 1040 UvKv N. 1050 UvKv 

10.   𝐱𝟐
+ 

𝟏

𝐱𝟐
= 𝟐 n‡j, 𝐱 −  

𝟏

𝐱
 Gi gvb KZ? 

 K. −2 L. 0 M. 2 N. 4 

11. 𝐚 +  
𝟏

𝐚
= 𝟑 n‡j, 𝐚 −  

𝟏

𝐚
=  KZ? 

     K. √5 L. √7 M. √11 N. √13 

12. 𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝟑 ivwkwUi- 

 i. x Gi mnM 4   ii. aªæeK c` 3  iii. GKwU Drcv`K (x +

3) 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K. i I ii L. i I iii    M. ii I iii N. i I ii I iii 

13. 

𝟑𝐱

𝟒
−  

𝟐𝐱

𝟓
 = KZ? 

     K. 
𝟐𝐱

𝟓
   L. 

𝟑𝐱

𝟐𝟎
 M. 

𝟓𝐱

𝟒
 N. 

𝟕𝐱

𝟐𝟎
 

14. ‡Kvb PZzfy©‡Ri ïay GK‡Rvov wecixZ evû mgvšÍivj? 

     K. UªvwcwRqvg L. i¤^m 

  M. eM©  N. mvgvšÍwiK 

15 

 

 

 Gi ‡ÿ‡Î  

 i. ‡K›`ªxq cÖeYZv cwigvY m¤¢e 

 ii. Z…Zxq †kÖwYi †hvwRZ NUb msL¨v 10 

 iii. cÖPziK †kÖwYi wb¤œmxgv 41  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K. i I ii L. i I iii    M. ii I iii N. i I ii I iii   

16. x + y = 4  mgxKi‡Yi exR n‡jv- 

     i. 1,3 ii. -1, 4 iii. 5, -1 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K. i L. i I ii    M. i I iii N. Dc‡ii me¸‡jv 

17. 𝟐𝐱 − 𝟑𝐲 = 𝟒 mgxKi‡Y PjK KqwU? 

 K. 1 L. 2 M. 3 N. 4 

‡kÖwYë vw

ß 

21-

30 

31-

40 

41-

50 

51-

60 

61-

70 

MYmsL̈ v 5 8 10 6 4 



18. −𝐱 − 𝐲 Gi eM© †KvbwU? 

 K. −x2 − 2xy −  y2
    L. x2 + 2xy +  y2

  

 M. −(x + y)2
      N. −(x2 + 2xy +  y2) 

19. evwl©K 12% gybvdvq KZ eQ‡i 200 UvKvi gybvdv 96 UvKv 

n‡e? 

 K.2 L.4 M. 6 N. 8 

20. 𝐱 = 𝟕 n‡j, 𝐱𝟑 + 𝟔𝐱𝟐 + 𝟏𝟐𝐱 + 𝟏 Gi  gvb KZ? 

 K. 720 L. 722   M. 724 N. 726  

*  wb‡Pi Z‡_¨i Av‡jv‡K 21 I 22 bs cÖ‡kœi DËi `vI : 

 Kwig 5% gybvdvq 2000 UvKv wewb‡qvM K‡ib| 

21. 2 eQi c‡i gybvdv-Avm‡j KZ n‡e? 

 K. 1800 L. 1900  M. 2100  N. 2200 

22. KZ eQ‡i D³ Avmj, gybvdv-Avm‡j wØ¸Y n‡e? 

 K. 4 L. 10  M. 20  N. 40 

 

23.  

  

 

  

 wP‡Î ∠OME = 40° n‡j, ∠EON = KZ? 

 K. 50° L. 60° M. 80° N. 90° 

24. 5, 12, 7, 8, 5, 4, 11, 13 msL¨v¸‡jvi ga¨K KZ?  

    K. 4.5 L. 7  M. 7.5  N. 8 

 

 25.  

 

 cÖPziK KZ?  

    K. 85 L. 90  M. 92.5  N. 95 

26. 𝐱𝟐 + (𝐚 − 𝐛)𝐱 − 𝐚𝐛 ‡K Drcv`‡K we‡kølY Ki‡j nq| 

    K. (x + a) (x + b)   L.(x + a) (x − b)  

 M. (x − a) (x − b)    N. (x − a) (x + b) 

27. K-µ‡gi g¨vwRK eM©wUi g¨vwRK msL¨v wbY©‡qi m~Î n‡”Q-  

    K. 

K (K
2+1)

2

   L. 

K (K
2−1)

2

     M. 

K (K+1)

2

      N. 

K (K−1)

2

 

28. 3K + 1 ivwkwUi KZZg c` 31?  

    K. 8g  L. 9g   

 M. 10g   N. 11Zg 

29. x + y = 5  Ges 2x − y = 4 mgxKiYØ‡qi mgvavb 

†KvbwU?  

    K. (2, 3) L. (3, 2)      M. (4, 1) N. (1, 4) 

30. UªvwcwRqv‡gi Pvi †Kv‡Yi mgwó KZ?  

 K. 90° L. 120° M. 180° N. 360° 

 

cÖvß b¤^i 80 85 90 95 100 

MYmsL¨v 4 7 8 9 3 


